

# 十支凡人歌演绎动人旋律

## 第五届山东十大凡人善举揭晓,泉城“蜘蛛侠”等入围

**本报济南12月16日讯(记者 范佳)** 经过近10万人为“最美山东人”投票点赞及专家委员会评审,16日,由本报和山东省脐血库联合主办的第五届“凡人歌·山东十大凡人善举”评选结果揭晓,获奖者是王成德卢聪、霍保凤、李海霞、逢环环、姚鹏、李桂妮、梁佃军、“最美人墙”群体、泉城“蜘蛛侠”、张洪燕夫妇。此外,公交司机张波、创益工场社团、欧阳艳丽、陈成国、“梁山好汉”群体、李娟获得提名奖。

十支凡人歌,演绎着别样

的动人旋律。获奖名单中临危不惧,勇字当先的善举就有四件。济南南水北调河章丘市高官寨镇河段发生一起事故,一对卖菜夫妻随卡车坠入河中。危急时刻,高官寨镇教育办的卢聪和王成德奋不顾身跳入冰冷河水中,拉开车门救出了被困女子。

济南市公安局天桥分局刑警姚鹏走访调查时突遇两名抢劫嫌犯,抓捕时他被一名劫犯持刀捅伤后,捂着伤口追出去300米,直至休克。聊城市消防员梁佃军35分钟里七进

18层住宅楼火场连续救出5人,先后更换10个呼吸气瓶,被市民赞为“神勇哥”。还有在济南草山岭一高楼起火时,不远处高空作业的四名幕墙清洗工李世增、娄长民、刘春明、朱德贵先后救出两人,“蜘蛛侠”的义举感动泉城。

孝老爱亲的山东人诠释着齐鲁大地的优良传统。20岁即墨女孩逢环环,面对父亲突患重病,家中外债累累的困境,放弃到聊城大学读书的机会,外出打工,一个人挑起家庭重担。烟台大水岔村村民李桂妮自幼

瘫痪在床,在生命不断倒数的时刻自强不息,开通心灵热线为他人答疑解惑,还为女儿写下300余万字成长笔记。济宁的张洪燕夫妇坚持21年照顾对门的孤寡老人,慰藉着老人的心。

助人为乐、拾金不昧、回报家乡的情怀让我们相信世界充满热心肠。“最美人墙”群体看到一名受伤倒地的男子后,自觉站成人墙,防止过往车辆对其造成二次伤害。临沂患宫颈癌农妇因家中没钱放弃治疗,她虽缺钱,但拾金不昧,将捡到的16万巨款物归原主,不久后

离开人世。

还有郓城的农家女李海霞在北京经历了20年的打工生涯后,回到家乡开办服装厂。她招了120余名留守妇女到厂里就业,帮乡亲们脱贫致富。

**颁奖典礼将于12月19日上午9点半,在山东新闻大厦五楼大会堂举行,让读者共同铭记这些感人事迹。**

**如果您想与获奖者近距离接触,参与我们的颁奖典礼,请提前拨打本报热线96706或在齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站发帖报名。**



拆除业主扩建出三间房的两层高小楼。



小区内有业主挖了长约10米、深约3米的坑,看似要建面积不小的地下室。

# “罚多少钱? 20万? 50万? 无所谓!”

## 济南拆除国华东方美郡别墅违建,有人把豪车停里边阻挠



文/片  
本报记者 张阿凤 孙业文

业主拿豪车堵门阻碍拆除,仍被执法队员徒手将车搬离,可见此次拆违之决心。但几万元的加盖成本对购房款动辄上千万的别墅业主来说,实在不足挂齿。违规成本低,拆了反复盖屡见不鲜。

### 业主表“决心” 奔驰车堵门拒拆

16日上午,济南舜耕街道办事处、市中区城管执法局出动150余人对济南国华东方美郡内违章建筑进行拆除,经过上午3个多小时的作业,总共拆除小区内7处违章建筑,总面积达1000平方米。城管称已多次下达整改令,但业主拒不执行,只能强制拆除违建。

上午7点,200余名舜耕街道办事处和市中区执法局城管在国华东方美郡北门集合,经过简单动员之后,拆违小组身穿工作服、头戴钢盔前往小区

的7处违章建筑,根据各自的分工任务对违章建筑进行拆除。“市中城管执法的力量今天差不多全到了。”市中区城管执法局相关负责人说。

7点半,挖掘机驶入国华东方美郡二期门口,“砰砰砰”的作业声响起,拆违正式开始。但当拆违队伍到达二期6区12号楼时,却遭到业主抵抗。12号楼有三户均属于楼体之外扩建车库,其中一户将未建完的车库用围挡挡住,并停放一辆面包车,试图阻止拆除行动。市中区城管执法局出动20多人组成的突击队,徒手将车抬了起来,放置在不妨碍拆除之地后,将车库拆除。

另外两户,业主将两辆奔驰车停放在车库内,并紧锁车库门。尽管如此,挖掘机仍然在尽量不损伤车辆的前提下,破坏了车库的外部构造。

拆除当天,小区内虽未见施工队伍,但记者发现,和记者上周探访相比,很多地方的施工进度飞快。其中一处上周还是空地的区域,被挖出约10米长、3米深的大坑,路边绿化带都被侵占,可见此户业主正试图建个面积不小的地下室。

“今天拆除的违章建筑针对违建面积相对比较大,之前已经拆除后又重新复建的。”市

中区城管执法局舜耕路中队中队长肖斌称,城管在2016年以及2017年将对国华东方美郡所有的违章建筑进行摸底调查,并拍照录像取证,依法对其进行拆除。

### 只能劝解阻止上报 物业也很无奈

家住国华东方美郡的李女士称,看着小区现在这个样子,她心里很不舒服。“别的小区乱搭的门头房、破坏公共绿地的行为都能被制止,为啥在这样的高档别墅区,破坏山体、私搭乱建的违章行为就这么猖狂呢?我对城管拆除小区内违章建筑的行动非常支持,要是能够全部拆掉更好。”她说。

“看着业主们加盖违建,我们物业也很头疼,可物业没有执法权,只能劝解、阻止、上报,真阻止不了。”山东国华物业管理公司东方美郡项目经理称。

据悉,本次拆违行动主要针对国华东方美郡二期工程,总共有222户,其中别墅82户,洋房16户,高层124户,2013年陆续交房后,不少业主纷纷开始在小区内进行楼层加盖、楼体扩建、私挖地下室、改建外观造型、私盖车库等

违章违法作业,别墅区内尤为严重,基本上形成了家家都有“违章建筑”的格局。

该项目经理介绍,小区至少一半业主有违建现象。为和小区违建斗争,物业尝试过各种办法。最开始先口头劝阻,业主答应得挺好,转头该怎么建还怎么建。之后物业还尝试过小区进出口禁止施工车辆进入等措施,无奈业主们各有奇招,有将沙子卸在小区外道路上半夜往里偷运的,甚至还有人强行冲撞起落杆。

万般无奈下,物业还曾采取过“停电断水”的极端方式来阻止业户施工,但是业主会以影响其正常生活和物业违反了《物业管理条例》的相关规定为由,让物业恢复供电供水。

### “罚多少?我们拿” 业主有钱任性不怕

“今天拆的这7户,都是屡拆屡建、反复加盖者,有些户已经拆了不下三次了。”肖斌介绍,最早在此处发现违建时,他们下达了责令整改通知,并要求其停止施工,限期自行拆除,今天拆除的7户均是走过正当程序,且拆除多次的。

肖斌说,之所以屡拆屡建,其中很大一个原因是业主违法

成本太低。“业主有钱任性,有的直接跟我们说,你说罚多少钱吧?20万?50万?无所谓,我们拿!”还有业主直接跟城管执法人员表示:“你不就是来拆一次,我损失个10万、20万的,你拆了我下次还盖。”

和业主高达千万的购房款相比,几万、十几万的加盖成本确实很难触动业主。“目前为止,制止和惩罚小区内私搭乱建的方式主要是强制拆除,下达整改令和罚款根本不管用。”肖斌说,别墅价格在2.5万-3万/平,一栋别墅要1000万左右,买别墅的都是“富豪”,罚款对制止小区内违建的现象不起作用。

肖斌介绍,目前国华东方美郡违建现象主要是楼顶加建、楼体外扩建、私自挖地下室等。“大多是钢结构和砖混结构,建设速度很快,像这种H钢结构的,说建一晚上就能建起来。但我们拆除的成本却很高,人力物力财力都往上搭,执法难度也很大。”

针对小区内之前建设的违建,相关负责人表示,市中区城管执法局舜耕中队已经全部下达了限期整改通知。“2017年是拆违拆临年,所有的违章建筑都要摸底清查,一栋一档,由政府出具相应政策来进行处罚。”